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Ministerstvo vnitra (MV) intenzivně pracuje na zajištění bezpečného a spolehlivého
průběhu nadcházejících voleb do Poslanecké sněmovny. Odbor voleb MV ve spolupráci s
klíčovými partnery realizuje komplexní opatření, která mají zajistit jak technickou
bezpečnost volebního procesu, tak jeho transparentnost pro všechny občany. Prezident již
oznámil termín voleb – konat se budou v pátek 3. října a sobotu 4. října 2025.

„Bezpečnost a transparentnost organizačně-technického zajištění voleb je naší absolutní prioritou.
Zaměřujeme se především na technické aspekty zajištění volebního procesu, protože právě tato
oblast spadá do naší gesce,“ uvedl Tomáš Jirovec z odboru voleb Ministerstva vnitra. Odbor voleb
MV řídí a koordinuje organizační a technickou přípravu voleb ve spolupráci s krajskými úřady,
Českým statistickým úřadem a dalšími státními institucemi.

Volební systém České republiky je založen na papírových hlasovacích lístcích, což zajišťuje vysokou
míru bezpečnosti a odolnosti proti manipulaci. Tento systém umožňuje snadno provádět opakované
kontroly a v případě potřeby i přepočítání hlasů.

Ministerstvo zřídilo speciální technickou skupinu pro zajištění kybernetické bezpečnosti, která
připravuje akční plán zahrnující zvýšený dohled nad informačními systémy, monitoring webových
stránek souvisejících s volbami a zajištění pohotovosti pracovníků pro případ výpadku komunikací. V
období před volbami až do vyhlášení výsledků bude také v platnosti tzv. opatření „freeze“, kdy se
nedoporučuje provádět jakékoliv zásahy do infrastruktury nebo aktualizace informačních systémů.

Proces sčítání hlasů se provádí transparentně a pod dohledem členů volebních komisí nominovaných
politickými stranami. Veškeré informace o průběhu sčítání hlasů budou průběžně zveřejňovány na
volebním webu Českého statistického úřadu.

Nadcházející parlamentní volby přinesou dvě významné inovace. První je zavedení korespondenční
volby pro občany v zahraničí, což umožní snadnější účast ve volbách Čechům žijícím mimo území ČR.
Druhá novinka se týká možnosti využít elektronickou občanku v mobilním telefonu (eDokladovku)
pro prokázání totožnosti ve volebních místnostech.

Ve volební místnosti budete moci prokázat svou totožnost jak pomocí elektronické občanky v
mobilním telefonu (eDokladovky), tak tradičním fyzickým průkazem totožnosti. Obě varianty jsou
plnohodnotné a je na voliči, který způsob identifikace zvolí.

Ministerstvo proto ve spolupráci s MZV a Digitální informační agenturou připravuje pro veřejnost
systematické vysvětlování procesů s důrazem na transparentnost procedur a robustní zabezpečení.

Ministerstvo vnitra také analyzuje zkušenosti ze zahraničí, včetně nedávných prezidentských voleb v
Rumunsku, kde došlo k nečekanému vzestupu krajně pravicového kandidáta, který byl částečně
podpořen koordinovanou online kampaní.

„Je důležité zdůraznit, že případy jako ten rumunský neukazují pouze na roli sociálních sítí, ale i na
širší společenskou dynamiku včetně nedůvěry v tradiční politické strany a existující infrastruktury



podporovatelů mimo digitální prostor,“ upřesnil Jan Paťawa z oddělení strategické komunikace.

MV zdůrazňuje, že jeho role je přísně omezena na technické a organizační zabezpečení volebního
procesu. Ministerstvo nemá žádné kompetence v oblasti vlivového působení na voliče nebo obsahu
sociálních sítí a nebude jakkoliv zasahovat do politické soutěže.

Za dohled nad řádným průběhem kampaní na sociálních sítích odpovídá primárně Český
telekomunikační úřad (ČTÚ), který je národním koordinátorem pro dodržování pravidel dle Aktu o
digitálních službách (DSA). ČTÚ zřídil speciální kontaktní e-mail volby@dsa.cz pro podněty týkající
se potenciálních manipulací a nemůže požadovat vysvětlení a nápravná opatření od platforem.

Další důležitou institucí je Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí
(ÚDHPSH), který dohlíží na financování politických kampaní, transparentnost výdajů na politickou
reklamu a registruje tzv. třetí strany zapojené do kampaní.

V rámci příprav na volby plánuje Ministerstvo vnitra osvětovou kampaň, která bude vysvětlovat
specifické nástroje zajišťující férovost volebního procesu. Důraz se bude klást na připomínání klíčové
role tisíců občanů v okrskových komisích a detailní popis procedurálního zajištění hlasování, zejména
v souvislosti s novými prvky volebního procesu.

„Veřejnosti poskytujeme pravdivé a srozumitelné informace o přípravě, průběhu a vyhodnocení voleb
v rozsahu, který umožňuje český právní řád. Zveřejňujeme metodické materiály pro volební komise,
poskytujeme včasné informace o průběhu sčítání hlasů a umožňujeme zákonem stanovený dohled
zástupců politických stran, občanské společnosti a mezinárodních pozorovatelů,“ upřesnil Miroslav
Jašurek, ředitel odboru komunikace MV.

Z výzkumů vyplývá, že čeští občané se o integritu voleb zajímají, ale mají i určité obavy. Podle
sociologických dat z kvantitativního výzkumu, provedeného v období 30. ledna až 6. února 2025
kombinací metod CAWI a CAPI na reprezentativním vzorku 1 022 respondentů, 78 % respondentů
souhlasí s tím, že volby mohou být negativně ovlivněny sociálními sítěmi, 60 % má obavy z volebních
podvodů v souvislosti s korespondenční volbou a 54 % se obává manipulace voleb současnou vládou.

„Důvěra v integritu voleb je základním kamenem demokracie a vnímáme jako svou povinnost tuto
důvěru posilovat,“ zdůraznil Miroslav Jašurek, ředitel odboru komunikace MV. „Zpochybňování
volebního procesu představuje v českém prostředí nový jev, který by mohl oslabit důvěru v
demokratické instituce. Chceme proto občanům detailně vysvětlit všechny mechanismy, které
zajišťují, že český volební systém je odolný vůči manipulacím.“

Ministerstvo vnitra v této souvislosti upozorňuje na několik klíčových faktů:

„Volební proces v České republice je založen na decentralizovaném modelu, kdy hlasování a sčítání
hlasů probíhá v tisících volebních okrsků současně, za účasti zástupců různých politických stran a
hnutí. Tato struktura prakticky znemožňuje jakoukoliv centrální manipulaci výsledků,“ vysvětlil
Jašurek. „Tuto decentralizaci a transparentnost procesu chceme veřejnosti srozumitelně vysvětlit.“

Je nutné zdůraznit, že obavy z manipulace voleb ze strany vlády jsou zcela neopodstatněné. Český
volební systém je navržen tak, aby žádná vláda či politická strana nemohla ovlivnit výsledky
hlasování. Hlasování probíhá pod dohledem tisíců nezávislých členů volebních komisí nominovaných
všemi politickými stranami, za přítomnosti pozorovatelů a se strukturovanými procesy kontroly na
každém kroku.

„Nabízíme všem občanům možnost zapojit se do procesu kontroly voleb jako členové volebních
komisí, kde mohou osobně dohlížet na transparentnost celého procesu,“ dodal Jašurek. „Volební



místnosti jsou navíc přístupné delegátům politických stran a mezinárodním pozorovatelům, což dále
posiluje důvěryhodnost celého procesu.“

Ministerstvo klade důraz na faktickou komunikaci bez polarizace a na posílení důvěry v
demokratické procesy. „Naším cílem je, aby občané měli všechny potřebné informace k tomu, aby
mohli s důvěrou přistoupit k volebním urnám a měli jistotu, že jejich hlas bude započítán přesně tak,
jak jej odevzdali,“ uzavřel Miroslav Jašurek.
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